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κοπόσ- φιλοςοφία 

 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου νοείται το ςφνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου 

αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν 

αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. 

κοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου που 

υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 

εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 

προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 

αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και 

τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

κοπόσ του χολείου είναι να ςυμβάλει ςτθν ολόπλευρθ, αρμονικι και ιςόρροπθ ανάπτυξθ των 

διανοθτικϊν και ψυχοςωματικϊν δυνατοτιτων των παιδιϊν, ϊςτε, ανεξάρτθτα από το φφλο και τθν 

καταγωγι, να ζχουν τθ δυνατότθτα να εξελιχκοφν ςε ολοκλθρωμζνεσ προςωπικότθτεσ, να γίνουν 

υπεφκυνοι, ελεφκεροι, δθμοκρατικοί πολίτεσ. 

 

Σο χολείο είναι ο χϊροσ όπου τα παιδιά  ηουν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, ςκζφτονται, δθμιουργοφν, 

ςυνάπτουν ςχζςεισ με ςυνομθλίκουσ, παίηουν, χαίρονται, αντιμετωπίηουν δυςκολίεσ και καλοφνται 

να επιλφςουν «προβλιματα», διαμορφϊνοντασ ςταδιακά ςυμπεριφορζσ και ςτάςεισ ηωισ. Για να 

υλοποιθκεί αποτελεςματικά το πολυδιάςτατο ζργο του χολείου και να επιτευχκοφν οι ςτόχοι του, 

απαραίτθτθ προχπόκεςθ είναι θ φπαρξθ κανόνων. το κείμενο που ακολουκεί με τον γενικό τίτλο 

«Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ χολείου» περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ 

κανόνεσ. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου μασ είναι εναρμονιςμζνοσ με τθν ιςχφουςα 

νομοκεςία, τθ ςφγχρονθ παιδαγωγικι αντίλθψθ και τθν εμπειρία των προθγοφμενων χρόνων.  

Απόφαςη 109697/ΓΔ4/24-09-2024 (ΦΕΚ 5387/Β/26-09-2024, ΑΔΑ: ΨΚΣ46ΝΚΠΔ-11Φ) ΣΟΤ 

ΤΠΟΤΡΓΕΙΟΤ ΠΑΙΔΕΙΑ 

 

Κουλτοφρα του χολείου  

το χολείο μασ, προάγουμε μια κουλτοφρα ςεβαςμοφ, ςυνεργαςίασ, αλλθλεγγφθσ και αριςτείασ. 

Πιςτεφουμε ακράδαντα ςτθ ςθμαςία τθσ καλλιζργειασ μιασ ςυμπεριλθπτικισ και κετικισ 

ατμόςφαιρασ, όπου κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ αιςκάνεται ότι ανικει και μπορεί να 

αναπτυχκεί. 

Αξίεσ μασ: 



 εβαςμόσ: Όλοι, μακθτζσ, εκπαιδευτικοί και γονείσ, αντιμετωπίηουμε ο ζνασ τον άλλον με 

ςεβαςμό και κατανόθςθ. Θ διαφορετικότθτα, θ μοναδικότθτα και οι απόψεισ κάκε ατόμου 

αναγνωρίηονται και εκτιμϊνται. 

 υνεργαςία: Ενκαρρφνουμε τθ ςυνεργαςία μεταξφ μακθτϊν/μακθτριϊν και εκπαιδευτικϊν, 

ϊςτε να δθμιουργθκεί ζνα περιβάλλον που ευνοεί τθ μάκθςθ και τθν προςωπικι ανάπτυξθ. Θ 

ομαδικι εργαςία και θ αλλθλοχποςτιριξθ αποτελοφν κεμελιϊδεισ αρχζσ τθσ ςχολικισ μασ 

φιλοςοφίασ. 

 Αριςτεία: τοχεφουμε ςτθ ςυνεχι βελτίωςθ και προαγωγι τθσ ακαδθμαϊκισ και προςωπικισ 

αριςτείασ. Οι μακθτζσ/μακιτριζσ μασ ενκαρρφνονται να κζτουν υψθλοφσ ςτόχουσ και να 

επιδιϊκουν τθν καλφτερθ εκδοχι του εαυτοφ τουσ. 

 Αλληλεγγφη: Αναπτφςςουμε τθν αίςκθςθ τθσ κοινωνικισ ευκφνθσ και τθσ αλλθλεγγφθσ, 

ςυμμετζχοντασ ςε δράςεισ που προάγουν το κοινό καλό τόςο εντόσ όςο και εκτόσ χολείου. 

Με αυτζσ τισ αξίεσ ωσ οδθγό, διαμορφϊνουμε μια κουλτοφρα που ενιςχφει τθν αποδοχι, τθ 

δθμιουργικότθτα, τθν κριτικι ςκζψθ και τθν ενςυναίςκθςθ, δίνοντασ ςτουσ μακθτζσ/μακιτριζσ μασ 

τα εφόδια για να γίνουν ενεργοί και υπεφκυνοι πολίτεσ του μζλλοντοσ. 

1. Προςζλευςη - παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Σμιμα Πρόωρθσ Τποδοχισ του Ολοιμερου 

Προγράμματοσ, προςζρχονται από τισ 7:00 π.μ ωσ τισ 7:20 π.μ. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ αποχϊρθςι τουσ κακϊσ και θ τακτικι και 

ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Οι μακθτζσ/τριεσ 

προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων, ενϊ όςοι/εσ προςζρχονται με 

κακυςτζρθςθ παραμζνουν ςε κακοριςμζνο χϊρο, ςτθν αίκουςα κινθματογράφου, δίπλα ςτο γραφείο 

του Διευκυντι, ο οποίοσ είναι υπεφκυνοσ για τθ φφλαξθ και τθν αςφάλειά τουσ, και ειςζρχονται ςτθν 

τάξθ τουσ μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. Ο Διευκυντισ ενθμερϊνεται από τον γονζα για 

τον λόγο τθσ κακυςτζρθςθσ. 

 

Ο προβλεπόμενοσ χρόνοσ προςζλευςθσ είναι από τισ 8:00 π.μ ωσ τισ 8:15 π.μ.. Οι εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοί βρίςκονται ςτθν είςοδο τθσ αυλισ  και είναι υπεφκυνοι για τθν αςφάλεια των παιδιϊν 

από τθ ςτιγμι τθσ προςζλευςισ τουσ. 

Οι γονείσ – ςυνοδοί των παιδιϊν δεν ειςζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου και αποχωροφν μόλισ 

τελειϊςει θ προςευχι. το τζλοσ του κανονιςμοφ αναφερόμαςτε ςε ςυγκεκριμζνεσ οδθγίεσ τισ οποίεσ 

δίνουμε ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. 

 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το ςχολείο πριν από τθ λιξθ των 

μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του 

ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια για να 

παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα 

ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό.  

Κατά τθν αποχϊρθςθ των παιδιϊν ςτισ 13:15 μ.μ. οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί βρίςκονται ςτθν 

πόρτα του χολείου, όπου μεριμνοφν για τθν ιρεμθ και αςφαλι ζξοδο των παιδιϊν από το χολείο 

και τθν παραλαβι τουσ από τουσ γονείσ/ςυνοδοφσ. Θ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο χολείο 



λαμβάνει χϊρα ςτισ παρακάτω ϊρεσ: 14:55μ.μ, 15:50μ.μ, 17:30 μ.μ.. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, πρζπει να περιμζνουν τα 

παιδιά τουσ ζξω από τθν είςοδο του χολείου και να βρίςκονται ςτθν ϊρα τουσ για τθν παραλαβι 

τουσ. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ κα επιτρζπεται θ παραμονι τουσ ςτο υπόςτεγο μπροςτά από τθν 

κεντρικι είςοδο του κτιρίου από όπου παραλαμβάνουν τα παιδιά. Οποιαδιποτε κακυςτζρθςθ 

δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ζχουν ςχολάςει. 

Θ ευκφνθ για τα παιδιά και τθν αςφάλεια τουσ μετά το ωράριο λειτουργίασ του χολείου βαραίνει 

αποκλειςτικά και μόνο τον γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν 

το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται για τυχόν αλλαγζσ ςτο πρόγραμμα τουσ. 

Παιδιά διαηευγμζνων γονζων αποχωροφν από το χολείο μόνο με τθ ςυνοδεία του γονζα, ο οποίοσ 

αςκεί τθν επιμζλεια ι με πρόςωπο, που ορίηεται από αυτόν. Δικαίωμα ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ 

ζχουν και οι δφο γονείσ, εκτόσ αν αυτό ρθτά ζχει απαγορευτεί (ςυνολικι αφαίρεςθ γονικισ μζριμνασ) 

ςε κάποιον από τουσ δφο γονείσ. 

 

Πρωινή Προςευχή 

 

Όλοι οι εκπαιδευτικοί και τα παιδιά ςυμμετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι με ςεβαςμό. Οι ετερόδοξοι 

μακθτζσ ζχουν το δικαίωμα να μθν ςυμμετζχουν ςε αυτιν, όμωσ οφείλουν να βρίςκονται ςτον χϊρο 

και να ςζβονται τθ μοναδικότθτα και τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

 

2. υμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ 

όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν 

εκπαιδευτικό, ςτον/ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά 

παραπτϊματα. Σα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τον ςεβαςμό απζναντι ςε κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

το ςχολείο μασ εφαρμόηει πολιτικι μθδενικισ ανοχισ  απζναντι ςε οποιοδιποτε φαινόμενο λεκτικισ, 

ςωματικισ και ψυχολογικισ βίασ, από όπου κι αν προζρχεται. Σα κζματα αποκλίνουςασ 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ 

εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον/τθ Διευκυντι/τρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, προκειμζνου να 

υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. ε κάκε περίπτωςθ και πριν από 

οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και 

των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

Είναι αυτονόθτο ότι οι ποινζσ ζχουν ελάχιςτο και φτωχό αποτζλεςμα ωσ κίνθτρο ςτουσ μακθτζσ για 

αλλαγι ςυμπεριφοράσ, αλλά και δεν ςυνάδουν με τθν Παιδαγωγικι του χολείου. Παρόλα αυτά, οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ πρζπει να ςυνειδθτοποιιςουν ότι οι πράξεισ τουσ ζχουν και τισ ανάλογεσ 

ςυνζπειεσ ανάλογα με τθ ςοβαρότθτα τουσ, ϊςτε να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των πράξεων τουσ 

και να γίνονται ευςυνείδθτοι και υπεφκυνοι πολίτεσ. 

το παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο μπορεί να επιβλθκοφν τα παρακάτω: 

1.                      Παρατιρθςθ 

2.                      Επίπλθξθ 

3.                      Παραπομπι ςτον Διευκυντι 



4.                      Ενθμζρωςθ γονζων 

5.                      Ενθμζρωςθ υλλόγου Διδαςκόντων 

6.                      Ενθμζρωςθ υμβοφλου Εκπαίδευςθσ 

7.                      Αλλαγι τμιματοσ 

8.                      Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

Αρμόδια όργανα για τθν επιβολι των περιπτϊςεων  1, 2 και 3 είναι οι εκπαιδευτικοί του χολείου, 

τθσ περίπτωςθσ 4 ο Διευκυντισ του χολείου, των περιπτϊςεων 5 και 6 επίςθσ ο Διευκυντισ του 

χολείου, τθσ περίπτωςθσ 7 ο φλλογοσ Διδαςκόντων και τθσ περίπτωςθσ 8 ο φλλογοσ Διδαςκόντων 

με τθ ςυναίνεςθ του γονζα/κθδεμόνα. 

 

Φοίτηςη και ςυμπεριφορά μαθητϊν 

 

Σα παιδιά καλό κα είναι να μθν απουςιάηουν από τα μακιματα τουσ χωρίσ κάποιο ςοβαρό λόγο, 

κακϊσ οι πολλζσ απουςίεσ κα δθμιουργιςουν αναποτελεςματικι μάκθςθ. 

ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/μακιτριασ οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το χολείο. 

Αλλά και ο/θ υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ οφείλει να επικοινωνεί με τθν 

οικογζνεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ απουςία παιδιοφ. 

 

Όλα τα παιδιά ςυν-λειτουργοφν ςε πλαίςιο αμοιβαιότθτασ, αλλθλοκατανόθςθσ και αγάπθσ 

αποφεφγοντασ τισ εντάςεισ και  οποιαδιποτε μορφι βίασ (λεκτικι ι ςωματικι) προσ τουσ 

ςυμμακθτζσ/ςυμμακιτριζσ τουσ. Για όποιο πρόβλθμα αντιμετωπίηουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ εντόσ 

τθσ τάξθσ ενθμερϊνουν τον/τθν δάςκαλο/δαςκάλα, ενϊ κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ 

ενθμερϊνουν τουσ εκπαιδευτικοφσ που ζχουν εφθμερία και βρίςκονται ςτθν αυλι ι ςτουσ 

διαδρόμουσ του διδακτθρίου. 

Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τα παιδιά πρζπει να ζχουν κόςμια ςυμπεριφορά  απζναντι ςτουσ 

ςυμμακθτζσ/ςυμμακιτριεσ και τον δάςκαλο τουσ. ζβονται και τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, 

φροντίηουν και κρατοφν κακαρά τα βιβλία τουσ, και δεν ξεχνοφν τα τετράδια και τα βιβλία για το 

κακθμερινό τουσ πρόγραμμα. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ όλα τα παιδιά βγαίνουν ζξω ςτο προαφλιο. Κανζνασ 

μακθτισ/μακιτρια δεν παραμζνει μζςα ςτουσ διαδρόμουσ ι ςτισ αίκουςεσ. ε περίπτωςθ 

κακοκαιρίασ όλοι/όλεσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν από τισ αίκουςεσ και παραμζνουν ςτουσ 

διαδρόμουσ του ιςογείου. 

Αν οποιοςδιποτε τουσ ενοχλιςει ζξω από τθν αυλι ενθμερϊνουν άμεςα τον δάςκαλο/δαςκάλα 

εφθμερίασ και κατόπιν αυτόσ/αυτι τον Διευκυντι.  

Όταν το κουδοφνι χτυπιςει για μάκθμα, τα παιδιά ςυντεταγμζνα μπαίνουν   ςτισ αίκουςεσ τουσ 

ςυνοδευόμενοι από τουσ εκπαιδευτικοφσ που ζχουν μάκθμα ςτθ αίκουςα κατά τθν επόμενθ ϊρα. 

Σο κτίριο είναι δθμόςιο και περιουςία όλων και δεν επιτρζπεται θ καταςτροφι των εγκαταςτάςεων 

του. Οποιαδιποτε καταςτροφι πζραν τθσ δυςκολίασ αντικατάςταςθσ, υποβακμίηει το χϊρο που ηουν 

και λειτουργοφν κακθμερινά. Θ ευκφνθ τθσ υγιεινισ και τθσ κακαριότθτασ βαραίνει όλουσ όςουσ 

βρίςκονται ςτον χϊρο του χολείου. 

Σα παιδιά χρθςιμοποιοφν τισ τουαλζτεσ ςφμφωνα με το φφλο τουσ και τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ 

κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, κλείςιμο τθσ βρφςθσ, κτλ). Δεν ειςζρχονται ςτισ 

τουαλζτεσ άλλου φφλου και οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν. 

Οι εκπαιδευτικοί παρζχουν πρϊτεσ βοικειεσ ςε μακθτζσ/μακιτριεσ, που ζχουν ανάγκθ, αλλά όχι 



φαρμακευτικι αγωγι. Όπου αυτό είναι απαραίτθτο γίνεται από τουσ γονείσ ι πρόςωπο που κα 

υποδειχτεί από αυτοφσ. 

 

Εξωςχολικά υλικά 

Μπάλεσ και  παιχνίδια ι άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν ειδϊν, για χριςθ του θμεριςιου 

προγράμματοσ, δεν επιτρζπεται να μεταφζρουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ ςτο χολείο. Σο ανάλογο υλικό 

παρζχεται από το χολείο. Σα παιδιά δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο χολείο αντικείμενα πολφτιμα 

ι επικίνδυνα. 

Σο προςωπικό 

 

Διευθυντήσ 

 

Ο Διευκυντισ είναι αρμόδιοσ και δείχνει ενδιαφζρον για τθν οργάνωςθ και τθν υλοποίθςθ του ζργου 

μζςα ςτο χολείο, κακϊσ και για τθν παροχι ενεργθτικισ βοικειασ ςτουσ εκπαιδευτικοφσ και ςτο 

υπόλοιπο προςωπικό. Ειδικότερα: 

Επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, απευκφνεται ςε αυτοφσ ι αντιμετωπίηει ειδικά ηθτιματα, 

δείχνει αγάπθ, ενδιαφζρον και φροντίδα γι’ αυτοφσ/αυτζσ. Θ παιδαγωγικι του ευκφνθ είναι να 

διδάξει ςτθν πράξθ τουσ δθμοκρατικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ και λειτουργίασ τθσ κοινωνίασ του 

χολείου.  Περιςςότερο χρθςιμοποιεί τον ζπαινο, τισ παραινζςεισ, τισ ςυμβουλζσ και γενικότερα τα 

κετικά κίνθτρα. 

Ο Διευκυντισ ςτισ ςχζςεισ του με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ δεν δείχνει ζλλειψθ ενδιαφζροντοσ για 

όςα γίνονται ςτο χολείο οφτε αμελεί να κάνει αιςκθτι τθν παρουςία του. Αποκλίςεισ από τουσ 

κανόνεσ του χολείου και γενικά από τθ ςωςτι μακθτικι ςυμπεριφορά τισ παρατθρεί, τισ 

αντιμετωπίηει με παιδαγωγικι ευκφνθ, και κάνει τισ αναγκαίεσ υποδείξεισ. Ο γενικόσ κανόνασ, ο 

οποίοσ  ιςχφει, είναι ότι τα κετικά κίνθτρα είναι περιςςότερο αποτελεςματικά από τα αρνθτικά. 

Θ πρόςβαςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Γραφείο του Διευκυντι γίνεται ςχετικά άνετα. Θ ςυηιτθςθ 

με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και θ επικοινωνία μαηί τουσ γίνονται ελεφκερα αλλά και με τον πρζποντα 

ςεβαςμό εκ μζρουσ τουσ. 

Ο Διευκυντισ δεν διαφοροποιεί κατά περίπτωςθ τθ ςυμπεριφορά του προσ τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, 

γιατί κζτει υπό αμφιςβιτθςθ τθ δικαιολογθμζνθ απαίτθςθ για ιςότιμθ και δίκαιθ ςυμπεριφορά προσ 

όλουσ/όλεσ. 

Ο Διευκυντισ ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ ςυνεργαςίασ 

ανάμεςα ςτο χολείο και τθν οικογζνεια. Με τθ ςυνεργαςία και τθν κοινι προςπάκεια επιλφονται 

καλφτερα και αποτελεςματικότερα τα προβλιματα που παρουςιάηονται. 

Ο Διευκυντισ του χολείου οφείλει να δθμιουργεί τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ, ϊςτε να αςκεί ο 

κακζνασ/κακεμιά  ςωςτά τον ρόλο του/τθσ. 

Ο Διευκυντισ του χολείου, με τισ εμπειρίεσ και τισ εξειδικευμζνεσ γνϊςεισ του ςτον τομζα τθσ 



διοίκθςθσ τθσ εκπαίδευςθσ, δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςε 

αυτόν και τουσ εκπαιδευτικοφσ και εξαςφαλίηει τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία τουσ. 

Εκπαιδευτικοί 

 

Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν είναι κακοδθγθτικόσ και θ επίδραςθ τουσ είναι κακοριςτικι. Εκτόσ από 

τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, διαπαιδαγωγοφν με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι τουσ 

παρουςία. Οι υποχρεϊςεισ τουσ δεν περιορίηονται μόνο ςτθν άρτια επιςτθμονικι τουσ κατάρτιςθ και 

τθν αποτελεςματικότθτα τθσ διδαςκαλίασ τουσ, επεκτείνονται πολφ πιο πζρα από αυτά. 

Οι εκπαιδευτικοί προςζρχονται ζγκαιρα ςτο χολείο και δεν παραβιάηουν τον χρόνο ζναρξθσ και 

λιξθσ των μακθμάτων. 

Παρίςτανται ςτθν πρωινι προςευχι των μακθμάτων και φροντίηουν για τθν ευταξία τθσ τάξθσ τουσ. 

Δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο των μακθτϊν από τθν αίκουςα για οποιαδιποτε λόγο εκτόσ εξαιρετικϊν 

ολιγόλεπτων περιπτϊςεων. 

Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για το ικοσ και τθν επίδοςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν είτε 

ατομικά είτε ομαδικά ςε τακτικι βάςθ, ςε θμζρεσ και ϊρεσ που ζχουν κακοριςτεί από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ, ςε τακτικζσ ςυναντιςεισ μια φορά κάκε μινα και  ςτο τζλοσ κάκε τριμινου κατά τθν 

επίδοςθ των βακμϊν ι ζκτακτα όποτε χρειαςτεί. Ζκτακτεσ ενθμερϊςεισ γίνονται κατόπιν επικυμίασ 

του γονζα ι απόφαςθσ τθσ/του εκπαιδευτικοφ. 

Προςζχουν το φφοσ, το λεξιλόγιο και τθ μορφι τθσ γλϊςςασ που χρθςιμοποιοφν και 

ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό προσ όλουσ τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

Προςζρχονται ςτο χολείο με κόςμια εμφάνιςθ και δεν καπνίηουν ςτον χϊρο του χολείου. 

Σθν τελευταία ϊρα του προγράμματοσ οι εκπαιδευτικοί προτρζπουν τα παιδιά να αφιςουν όςο το 

δυνατόν πιο κακαρι τθν τάξθ, ϊςτε να διευκολφνεται ο κακαριςμόσ τθσ. Οι εκπαιδευτικοί 

αποχωροφν τελευταίοι/τελευταίεσ από τθν τάξθ. 

Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν και για τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο χολείο και κατά  τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων, οι οποίεσ 

γίνονται με ευκφνθ του χολείου. 

Εξαςφαλίηουν τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ τάξθσ, τθν ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και 

τθν τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. Προςπακοφν να ευαιςκθτοποιιςουν τουσ 

μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν ςτθν κακαριότθτα, ςτθν υγιεινι και ςτθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον 

οποίο φοιτοφν. 

ζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ ι 

φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

ε περίπτωςθ ςυμμετοχισ ςε απεργία ι ςτάςθ εργαςίασ ενθμερϊνουν τον Διευκυντι από τθν 

προθγοφμενθ μζρα ι αυκθμερόν πριν τισ 8 π.μ.  

Αναφζρουν ςτον Διευκυντι του ςχολείου κάκε υποψία που ζχουν για τυχόν οικογενειακι 

κακοποίθςθ μακθτι/μακιτριασ και φροντίηουν να ενθμερϊνονται για άλλα προβλιματα υγείασ ι 

ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ. 

Σθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και τισ ςυηθτιςεισ ςτο φλλογο 

Διδαςκόντων, ςχετικά με τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν και ςχετικά με 

κάκε άλλο κζμα, το οποίο αφορά ςε ςυμβάντα, τα οποία διαδραματίηονται ςτον χϊρο του χολείου. 

 



Βοηθητικό προςωπικό 

 

Σο βοθκθτικό προςωπικό (κακαρίςτριεσ, ςχολικοί φφλακεσ) βρίςκεται ςτον χϊρο του χολείου ςτο 

κακοριςμζνο ωράριο και αςκεί με επιμζλεια τα κακικοντά του. 

Οι κακαρίςτριεσ/κακαριςτζσ αςφαλίηουν κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ/τισ 

μακθτζσ/μακιτριεσ και κρατοφν τθν αποκικθ πάντα κλειδωμζνθ, ενϊ απευκφνονται ςτον/ςτθ 

Διευκυντι/Διευκφντρια για τυχόν προβλιματα τα οποία αντιμετωπίηουν, και δζχονται παρατθριςεισ 

ι εντολζσ για το ζργο τουσ μόνο από αυτόν/αυτιν. 

 

Σο βοθκθτικό προςωπικό ςυμπεριφζρεται ςτα παιδιά, ςτουσ γονείσ τουσ και ςτουσ/ςτισ 

εκπαιδευτικοφσ με τον δζοντα ςεβαςμό και περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά του. 

 

3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και χολικοφ εκφοβιςμοφ 

 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ 

ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι 

τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν 

οικογζνεια. 

 

Πολιτική του χολείου για τη χολική Βία και τη Χρήςη Κινητϊν 

1. Πολιτική για τη χολική Βία: 

Κάκε είδουσ εκφοβιςμόσ, είτε αυτόσ είναι ςωματικόσ, λεκτικόσ, ψυχολογικόσ ι θλεκτρονικόσ, 

απαγορεφεται αυςτθρά. Με γνϊμονα το κοινό ςυμφζρον τθσ κοινότθτασ το χολείο μασ εφαρμόηει 

πολιτικι μθδενικισ ανοχισ απζναντι ςε οποιαδιποτε μορφι ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ. τόχοσ 

μασ είναι θ διαςφάλιςθ ενόσ αςφαλοφσ και υποςτθρικτικοφ περιβάλλοντοσ για όλουσ τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. Κάκε παράβαςθ κα αντιμετωπίηεται άμεςα και με αυςτθρότθτα. 

Πζρα από τθν πρόλθψθ του φαινομζνου το ςχολείο διαχειρίηεται περιςτατικά άμεςα, με ςυςτάςεισ, 

ςυγκεκριμζνεσ δράςεισ και παρεμβάςεισ ςε ςυνεργαςία με εξειδικευμζνουσ εκπαιδευτικοφσ όπωσ θ 

ψυχολόγοσ και θ εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ ζνταξθσ, με παιδαγωγικό ζλεγχο και ενθμερϊςεισ τόςο 

των γονζων/κθδεμόνων όςο και του Διευκυντι του ςχολείου. Επίςθσ λειτουργεί ςυμβουλευτικόσ 

ςτακμόσ ςτο ςχολείο και ζχει ςυςτακεί διμελισ επιτροπι για κζματα πρόλθψθσ/διαχείριςθσ 

ηθτθμάτων βίασ. 

2. Πολιτική για τη Χρήςη Κινητϊν: 

φμφωνα με τθ νομοκεςία και τθν αντίςτοιχθ εγκφκλιο του Τπουργείου Παιδείασ, δεν επιτρζπεται θ 

χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων από τουσ μακθτζσ κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων και των 

διαλειμμάτων. Κάκε κινθτό που εντοπίηεται  κα παρακρατείται από τθ Διεφκυνςθ και κα παραδίδεται 

ςτον γονζα/κθδεμόνα του μακθτι/μακιτριασ. Θ ίδια πολιτικι ιςχφει και για τουσ εκπαιδευτικοφσ, οι 

οποίοι οφείλουν να μθν χρθςιμοποιοφν τα κινθτά τουσ τθλζφωνα κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων 

και τθσ εφθμερίασ τουσ. Σα κινθτά κα πρζπει το διάςτθμα αυτό να παραμζνουν απενεργοποιθμζνα ι 



ςτο ακόρυβο. Εξαιρζςεισ γίνονται μόνο για ζκτακτεσ ανάγκεσ ι για εκπαιδευτικοφσ ςκοποφσ, μετά 

από ςυνεννόθςθ με τθ διεφκυνςθ του ςχολείου.  

Αυτι θ πολιτικι αποςκοπεί ςτθ δθμιουργία ενόσ περιβάλλοντοσ μάκθςθσ που να ενιςχφει τθ 

ςυγκζντρωςθ και τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν. 

4. χολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

 

Σο ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ 

ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν 

απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ 

εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα 

γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των μακθτϊν/τριϊν, επειδι με τον τρόπο αυτό 

αιςκάνονται υπεφκυνοι/εσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ 

και το ταλζντο τουσ. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν 

ςτθν αποτελεςματικι πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο. Θ ςυμπεριφορά τουσ και οι υποχρεϊςεισ τουσ 

είναι ανάλογεσ κατά τθ διάρκεια των εκδθλϊςεων, όπωσ και ςτο ςχολικό πρόγραμμα. ε περίπτωςθ 

επίςκεψθσ τθρείται  το ςχολικό ωράριο, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο διαμορφϊνεται. Για 

παράδειγμα ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηουμε τθ διάρκεια τθσ γιορτισ και δεν λειτουργεί το Ολοιμερο 

χολείο. 

ε περίπτωςθ επζκταςθσ του ωραρίου, αυτό κα κοινοποιείται ςτουσ γονείσ. 

Εκτόσ από τισ γιορτζσ ςτο ςχολείο γίνονται προγράμματα και δράςεισ που αφοροφν: 

τθ διαχείριςθ κρίςεων και ςτθν προϊκθςθ κετικϊν ςυμπεριφορϊν, όπωσ το ευρωπαϊκό πρόγραμμα 

ΠΡΟΘΕΤ, το οποίο εφαρμόςτθκε τθ ςχολικι χρονιά που πζραςε και κα εφαρμοςτεί και φζτοσ   

τθν ανάπτυξθ τθσ υπευκυνότθτασ και τθσ ενςυναίςκθςθσ με τθ Διοργάνωςη δραςτηριοτήτων 

ενςυναίςθηςησ: Παιχνίδια ρόλων και ςενάρια που βοικθςαν τουσ μακθτζσ να κατανοιςουν τισ 

οπτικζσ άλλων, κυρίωσ ςτο μάκθμα τθσ Γυμναςτικισ, όπου είχαμε διαπιςτϊςει να υπάρχει 

αναπτυγμζνο σ ο  ακζμιτοσ ανταγωνιςμόσ. Σο πρόγραμμα κα ςυνεχιςτεί και φζτοσ. 

Καλλιτεχνικζσ εκφράςεισ: Δραςτθριότθτεσ όπωσ ηωγραφικι ι κεατρικζσ παραςτάςεισ που εςτιάηουν 

ςε κζματα ενςυναίςκθςθσ και φιλίασ.  

Ανάγνωςη βιβλίων για ενςυναίςθηςη: Επιλογι βιβλίων που εξερευνοφν τα ςυναιςκιματα και τισ 

ςχζςεισ, ακολουκοφμενθ από ςυηθτιςεισ ςχετικά με τα μθνφματα που περιζχουν.  

Σο πρόγραμμα εφαρμόςτθκε και ςε ςυγκεκριμζνεσ τάξεισ ςτισ οποίεσ όςοι μακθτζσ/μακιτριεσ κατά 

τθ διάρκεια των διαγωνιςμάτων και των τεςτ ςτα μακιματα τελείωναν νωρίτερα ζπαιρναν βιβλία 

από τθ βιβλιοκικθ και τα διάβαηαν μζχρι να τελειϊςουν και οι άλλοι. Σο πρόγραμμα κα ςυνεχιςτεί 

και φζτοσ.  



τθν εφαρμογι/ανάτυξθ/καλλιζργεια τθσ χολικισ Διαμεςολάβθςθσ με τθ Δημιουργία ομάδων 

διαμεςολάβηςησ: Επιλζξαμε τάξεισ  που αδελφοποιικθκαν  και εκπαιδεφςαμε μακθτζσ που 

λειτοφργθςαν  ωσ διαμεςολαβθτζσ ςε περιπτϊςεισ ςυγκροφςεων μεταξφ ςυμμακθτϊν. Σο 

πρόγραμμα εφαρμόηεται και φζτοσ με άλλεσ τάξεισ.  

Επίςησ προωθήςαμε Δραςτηριότητεσ ομαδικήσ ςυνεργαςίασ: Διοργάνωςθ παιχνιδιϊν και 

εργαςτθρίων που προάγουν τθν ομαδικότθτα και τθ ςυνεργαςία. 

 

Επιδιϊξαμε υνάντηςη γονζων: Με τθ ςυμμετοχι του ςχολείου μασ ςτθ ςχολι γονζων και ςε 

εκπαιδευτικά ςεμινάρια για γονείσ ςχετικά με τθν υποςτιριξθ των παιδιϊν τουσ ςτισ ςχζςεισ τουσ. 

Ακόμθ ςυμμετείχαμε ςε προγράμματα ανακφκλωςθσ και καρδιοαναπνευςτικισ ανάνθψθσ (ΚΑΡΠΑ) 

και ςε ςχετικοφσ διαγωνιςμοφσ. Και αυτά τα προγράμματα κα ςυνεχιςτοφν. 

 

5. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κηδεμόνων 

 

Σο ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με τον φλλογο 

Γονζων/Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που 

δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που 

ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να 

ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

Λειτοφργθςε ςχολι γονζων με πρωτοβουλία του υμβοφλου Εκπαίδευςθσ ςτθν οποία ςυμμετείχαν 

γονείσ και από το ςχολείο μασ. Φζτοσ υπάρχει ο ςτόχοσ να γίνουν ςυναντιςεισ και ςτο ςχολείο μασ.  

Τπάρχει πρόγραμμα ςυνεργαςίασ, επικοινωνίασ και ενθμζρωςθσ με τουσ γονείσ ςε ςυγκεκριμζνεσ 

θμζρεσ και ϊρεσ το οποίο τουσ κοινοποιείται. Επικοινωνία μζςω θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ με τον 

Διευκυντι και εκπαιδευτικοφσ, με αποςτολι ομαδικϊν mail από το myschool και προςωπικϊν από το 

πανελλινιο δίκτυο. 

Ακόμθ γίνεται ενθμζρωςθ για όλεσ τισ δράςεισ από τθν ιςτοςελίδα του ςχολείου μζςω ανακοινϊςεων 

και αναρτιςεων  όλων των δράςεων, αλλά και εκδθλϊςεων ςτισ οποίεσ καλοφνται οι γονείσ. 

Με τον ςφλλογο γονζων και κθδεμόνων γίνονται δράςεισ και ςυνεργαςίεσ που αφοροφν ςτθν 

αναβάκμιςθ των χϊρων του ςχολείου και ςτθν αιςκθτικι βελτίωςθ, κουρτίνεσ ςτα παράκυρα και 

άλλα, ςε εκδθλϊςεισ είτε ψυχαγωγικοφ χαρακτιρα είτε εξεφρεςθσ οικονομικϊν πόρων, bazzar, ςε 

επιμορφωτικζσ δράςεισ, όπωσ προςκλιςεισ ςυγγραφζων, παρουςιάςεισ βιβλίων, προςκλιςεισ 

φορζων, ερυκρόσ ςταυρόσ κα. Τπάρχει ςυγκεκριμζνο πρόγραμμα και επαφζσ και για τθ φετινι 

ςχολικι χρονιά, όπωσ και πρόγραμμα αναβάκμιςθσ και επζκταςθσ τθσ ςχολικισ βιβλιοκικθσ.  

 

Γονείσ και κηδεμόνεσ 

 

Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ ςυμπεριφζρονται προσ όλεσ/όλουσ τισ/τουσ εκπαιδευτικοφσ με τθ δζουςα 

ευγζνεια, ςοβαρότθτα, ευπρζπεια και ςεβαςμό, που επιβάλλει το λειτοφργθμα τουσ και ο χϊροσ του 

χολείου. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά του 

παιδιοφ τουσ από τον/τθν δάςκαλο/δαςκάλα τθσ τάξθσ, ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα τακτικισ 

ςυνάντθςθσ, όπωσ αναφζρκθκε παραπάνω. το τζλοσ κάκε τριμινου προςζρχονται ςτο χολείο για 

τθν παραλαβι τθσ βακμολογίασ 



ε περίπτωςθ που κάποιοσ/κάποια από τουσ γονείσ του μακθτι/μακιτριασ δεν ζχει τθν κθδεμονία 

του/τθσ,  ενθμερϊνει αμζςωσ τον/τθν δάςκαλο/δαςκάλα τθσ τάξθσ και τον Διευκυντι. Σο ίδιο ιςχφει 

και για κάκε νομικι διζνεξθ μεταξφ των γονζων. Ακόμθ, γνωςτοποιοφν ςτον/ςτθν δάςκαλο/δαςκάλα 

τθσ τάξθσ και ςτον Διευκυντι του χολείου κάκε ιδιαιτερότθτα, θ οποία αφορά ςτθ ςωματικι και 

ςτθν ψυχικι υγεία του/τθσ μακθτι/μακιτριασ. 

Κανζνασ ενιλικασ ΔΕΝ ζχει το δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ, το 

οποίο βρίςκεται εντόσ του χϊρου του χολείου. Όταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, προθγείται θ 

ςυηιτθςθ με τον υπεφκυνο/υπεφκυνθ εκπαιδευτικό και ςτθ ςυνζχεια με τον Διευκυντι. 

 

Οδηγίεσ προσ τουσ Γονείσ κατά την Πρωινή Προςζλευςη 

Θ ςυνεργαςία των γονζων είναι κακοριςτικι για τθ διαςφάλιςθ ενόσ ομαλοφ και αςφαλοφσ ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ. Μετά τθν άφιξθ των μακθτϊν ςτο ςχολείο, ακολουκοφνται οι εξισ οδθγίεσ: 

1. Παράδοςη των Παιδιϊν: Οι γονείσ παραδίδουν τα παιδιά τουσ ςτθν είςοδο του ςχολείου και 

δεν ειςζρχονται εντόσ του ςχολικοφ χϊρου, εκτόσ αν ζχουν προθγοφμενθ άδεια από τθ 

διεφκυνςθ του ςχολείου. 

2. Αποχϊρηςη μετά την Προςευχή: Μετά τθν πρωινι προςευχι, παρακαλοφνται οι γονείσ να 

αποχωροφν άμεςα από τον ςχολικό χϊρο. Θ παραμονι ζξω από τα κάγκελα του ςχολείου για 

παρακολοφκθςθ των δραςτθριοτιτων ι των μακθμάτων δεν επιτρζπεται. 

3. Επικοινωνία με τα Παιδιά: Οι γονείσ παρακαλοφνται να αποφεφγουν κάκε είδουσ επαφι ι 

επικοινωνία με άλλα παιδιά ςτο ςχολικό χϊρο. Δεν επιτρζπεται να απευκφνονται ι να 

επιπλιττουν μακθτζσ που δεν είναι τα δικά τουσ παιδιά. 

Αυτζσ οι οδθγίεσ είναι απαραίτθτεσ για τθν τιρθςθ τθσ αςφάλειασ και τθσ ομαλισ λειτουργίασ του 

ςχολείου, κακϊσ και για τθν ενίςχυςθ τθσ αυτονομίασ των μακθτϊν.  

6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 

Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- 

διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι 

του/τισ μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν 

τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ. τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, 

ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και 

εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τε-λευταίοσ/α ελζγχεται 

για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι 

τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον 

ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον 

οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία 

πζντε (5) θμερϊν. τθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, 

τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ χολικι Επιτροπι, 

ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023.  



 

7. Ανατροφοδότηςη - προτάςεισ βελτίωςησ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 

προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 

ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 

ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 

οργάνων του. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 

διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 

ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, 

αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον/τθ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου και τον φλλογο 

Διδαςκόντων/ουςϊν, κακϊσ και από τον/τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, 

ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου.



 

10 ΟΚΣΩΒΡΙΟΤ 2024 

 

Ο Διευκυντισ 

 

                                                           ΧΑΡΑΛΑΜΠΟ ΑΧΠΑΣΗΙΔΘ 

 

 

 

 

Εγκρίνεται 

 

χολικόσ φμβουλοσ (οποίοσ ζχει τθν 

παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου) 

 

 

 

                 ΚΩΝΣΑΝΣΙΝΟ ΒΑΙΛΕΙΑΔΘ 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία:…………………………………………………. 

 

Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ. 

 

 

 

 

                       ΕΤΑΓΓΕΛΟ ΚΕΛΕΙΔΘ 

 

 

………………………………………………………… 

Θμερομθνία:…………………………………………………. 
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